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Eylül ayı araştırmasının en önemli sorularından bir tanesi 
ülke ekonomisini en iyi kimin yöneteceği ile ilgilidir. Elde 
edilen bulgulara göre, ülke ekonomisini en iyi yönetecek 
ismin %22 ile 18 yıldır yönetimde olan Recep Tayyip 
Erdoğan, %5 ile ekonomiden sorumlu Türkiye Cumhuriyeti 
Hazine ve Maliye Bakanı Berat Albayrak ve %6 ile Ali 
Babacan olduğu görülmektedir.

Eylül 2020 araştırmasının bulgularına 
göre toplum mevcut siyasi parti 
liderlerinin ekonomiyi iyi yöneteceği 
kanaatinde değildir.

Recep Tayyip Erdoğan
Mansur Yavaş

Ali Babacan
Berat Albayrak

Ekrem İmamoğlu
Meral Akşener

Süleyman Soylu
Selahattin Demirtaş

Diğer
Fikrim yok/Cevap yok 46.2
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Sizce ülke ekonomisini en iyi kim yönetir? * 
(* Açık uçlu olarak sorulmuştur.)



Mevcut iktidara karşı en etkili muhalefet liderinin %27 ile 
K e m a l K ı l ı ç d a r oğ l u o l d uğu g ö r ü l m e k t e d i r . 
Kılıçdaroğlu’nu %22 ile Meral Akşener takip etmektedir.

En Etkili Muhalefet Lideri
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Sizce mevcut iktidara karşı en etkili muhalefeti 
hangi muhalefet lideri yapıyor?

Kemal Kılıçdaroğlu

Meral Akşener

Ahmet Davutoğlu

Ali Babacan

Mithat Sancar/Pervin Buldan

Temel Karamollaoğlu

Fikrim yok/Cevap yok 40.5
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Türkiye’nin dış politikada kullandığı dil, üslup ve politikayı 
sorunların çözülmesi ve krizlerin aşılması için uygun 
bulanlarla bulmayanlar neredeyse yarıya yarıya bir oranla 
bölünüyor. %46’lık bir kitle uygun bulurken, %45’lik bir kesim 
de uygun bulmuyor.

Seçmenin %46’sı, Türkiye’nin dış 
politikada kullandığı dili, üslubu ve 
uyguladığı politikayı sorunların 
çözülmesi için uygun buluyor. 

Evet, uygun buluyorum

Hayır, uygun bulmuyorum

Fikrim yok/Cevap yok 8.7
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Türkiye’nin dış politikada kullandığı dili, üslubu ve uyguladığı 
politikayı sorunların çözülmesi ve krizlerin aşılması için uygun 

buluyor musunuz? 



“Türkiye’nin Ortadoğu ve dünyadaki durumuna bakılırsa dış 
politikasını başarılı buluyor musunuz?” sorusuna, %48’lik bir 
çoğunluk, “Evet” yanıtını veriyor. %45’lik azımsanamayacak 
bir kitle de, “başarılı bulmadığını” ifade ediyor. 

Halkın %48’i Türkiye’nin dış 
politikasını başarılı buluyor. 

Türkiye’nin Ortadoğu ve dünyadaki durumuna 
bakılırsa dış politikasını başarılı buluyor musunuz?

Evet, buluyorum

Hayır, bulmuyorum

Fikrim yok/Cevap yok 6.7
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Seçmene “Günümüzde tarikat ve cemaatler, kamu 
kurumlarında organize olup kamu yönetimini etkilemeye 
çal ış ıyor” şeklindeki iddialara katı l ıp katı lmadığ ı 
soru lduğunda, %70 ’ l i k b i r çoğunluk kat ı ld ığ ın ı 
belirtmektedir. Buna karşılık, seçmenin %21’i bu iddialara 
katılmamaktadır.

Toplumun %70’i günümüzde tarikat 
ve cemaatlerin kamu kurumlarında 
organize olup kamu yönetimini 
etkilemeye çalıştığını düşünmektedir.

“Günümüzde tarikat ve cemaatler, kamu kurumlarında 
organize olup kamu yönetimini etkilemeye çalışıyor” 

şeklindeki iddialara katılıyor musunuz?

Evet, katılıyorum

Hayır, katılmıyorum

Fikrim yok/Cevap yok 9.6
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